

莫名其妙被拍卖 稀里糊涂被盖印

——石鲁国画《山区修梯田》终于捐赠国家博物馆的幕后故事

昨天上午,在中国国家博物馆里举行了一场特别的捐赠仪式,说特别,是因为捐赠现场同时也是一起案件的执行现场。北京朝阳法院现场执法,执行申请人石丹申请执行北京歌德拍卖有限公司及第三方,要求返还其父石鲁著名画作《山区修梯田》一案。历经四年,父亲石鲁的名画《山区修梯田》终于在法官的帮助下回到自己手里,石丹当即将其捐给了中国国家博物馆永久收藏,“这是父亲画作的最好归宿”。

《山区修梯田》缺席国博馆藏

已故著名国画家石鲁是“长安画派”创始人之一,留下《转战陕北》《延河饮马》和《山区修梯田》等画作。2012年8月,石鲁家属决定分批将珍藏的石鲁作品捐赠给国博,第一批151件作品涵盖了石鲁从上世纪50年代至70年代各个创作阶段的作品,其中就有《山区修梯田》,尺寸为245x108.5厘米。这幅创作于1958年的山水画,记录了大跃进时期陕南镇巴山区兴修梯田的宏大场面,是石鲁生产建设图景山水的代表。著名美术理论家刘曦林先生说:“《山区修梯田》既是那个时代的缩影,也是石鲁艺术里程上的代表作,属于长安画派,属于新中国美术史。”目前国博是世界上收藏石鲁画作最多的博物馆,国博设立了“石鲁艺术研究中心”,对石鲁的艺术成就进行系统和专业的研究。遗憾的是,《山区修梯田》未能与另外150幅画作一起进入国博,因为它卷入了一场官司中。

名画为展览却意外被拍卖

“当初这幅画只是送到拍卖公司展览,没想到却被拍卖了。”石丹说,2010年陕西美协联合歌德拍卖公司举行推广和拍卖陕西画家画作的活动,自己拿出父亲的大小两幅画,大



■ 捐赠现场

图 CFP

画就是《山区修梯田》,当初说好大画展示、小画拍卖。为了有个凭证,她与拍卖公司签订了《委托拍卖合同》。

2010年6月歌德公司将《山区修梯田》以3980万元拍卖给了山东企业家程学农,但程学农以拍卖公司与其代理人有恶意串通的托举行为而拒绝付款,并以商业欺诈为由向公安局报案。2010年9月该案以双方达成《和解协议》而告终,不过,《和解协议》随附了一份承诺书,载明程学农全权委托张振宇办理其通过竞买的方式竞得的《山区修梯田》的后续全部手续,在张振宇向歌德公司缴纳全部费用后,该拍品归张振宇所有。

因歌德拍卖公司未按约定将画作返还给石丹,也未向她发出领回通知,石丹为此将歌

德拍卖公司告上法庭。由于《山区修梯田》已捐赠给国博,且涉案金额巨大,为防止国有资产流失,并维护捐赠人的合法权益,国博安排法律顾问作为石鲁家属的代理律师。2013年1月,朝阳区人民法院依法作出一审判决,支持石丹的诉讼请求。2013年8月,北京市第二中级人民法院依法作出二审判决,维持原判。

执行不顺利耗时近一年

由于歌德公司和张振宇未履行判决,去年9月石丹向法院申请强制执行。据此案执行法官于洋介绍,此案执行的难点是,歌德公司要先把4300余万元退还给张振宇,张振宇再将画还给石丹,但双方都不情愿。歌德公司的代理人还表示,判决书未涉及及退还4300余

万元的内容,法院无权要求歌德公司退赔案款。但法官告知拍卖公司,根据判决确定的义务,歌德拍卖公司和张振宇有共同归还画作的义务,两被执行人之间的任何纠纷均不能作为对抗法院执行的理由。法院冻结了歌德拍卖公司的账户,并对该公司法定代表人及张振宇采取了限制出境、限制高消费、公布失信名单等执行措施。历时近一年,歌德拍卖公司终于同意向张振宇支付涉案画作拍卖款4394.8万元,张振宇则同意将画交付石丹。

艺术市场混乱一个案例

在昨天的返还现场,石丹对画作进行了真伪鉴定。“画本身没什么问题,但是上面多了三方印章,是后来添加的,跟我交给拍卖方的原画不一致。”石丹告诉法官,三方印章加盖的位置和形式都是对该画的破坏,有损画作的完整性。张振宇解释说,经过他手的画作都会加盖印章。而且当时拍得画作本来要用于自己建美术馆,所以才盖了自己、母亲及美术馆的相关印章。

石丹表示,这幅画交给歌德公司不是这个样子,希望画回到国博以后重新裱,把印章去掉,所需费用由歌德公司负责。国博相关负责人的说法是,国博将组织专家研讨后作出最终决定。

国博副馆长陈履生表示,《山区修梯田》是石鲁先生最具代表性的画作,遗憾的是因卷入拍卖纠纷,被拍卖公司卖给他人,导致长期不能与公众见面。加盖的私人印章严重破坏了画局,让画作受到很大的伤害,令人非常遗憾,这是中国文化艺术的损失。此案是近年来艺术市场混乱的一个案例,希望全社会尊重前人的创造,尊重艺术。

驻京记者 于明山(本报北京今日电)

罕见! 天然水牛皮席厂家直销, 仅售 1499 元, 绝对震撼!
绝了! 透气、散热、吸汗、防潮、助健康, 睡上真是舒服极了!

1499! 天然水牛皮席大抢底

1499元!按照5:1(即每5头牛当中只有一头可作为皮料),精选6-8年以上生长期,600-800公斤以上体重标准的水牛上乘皮为原料,历经68道工序,花费40天精制而成的“蜀沁”天然水牛皮软席,加上“辛苦费”、流通费、商超上架费,在商场怎么也得上个万儿八千元的吧。然而,今日厂家直销,仅售1499元!太夸张了吧,业内人士惊呼:“太雷人”、“不可能”……质疑声纷纷响起:天价水牛皮软席仅售1499元?是商家炒作?还是真有其事?

疑惑一:天然水牛皮软席为啥值“天价”?

为什么有的商场天然水牛皮软席都卖到上万元?从天然水牛皮软席的制作流程来看,一张天然水牛皮软席的制作需严选生长期为6-8年以上,体重大到600-800公斤的大水牛,牛皮要求厚薄均匀,无明显缺陷,在这样严格的标准

下,能符合要求的水牛真的很稀缺,再历经68道工序流程,历时40天精制而成,这样精雕细琢生产出的天然水牛皮软席辗转转到商场,需经过层层代理,再加上流通费、高额店面费……难怪有些商场的天然水牛皮软席值“天价”。

疑惑二:蜀沁水牛皮席为啥如此实惠?

为什么“蜀沁”天然水牛皮软席仅售1499元?

面对疑惑,“蜀沁”天然水牛皮软席厂家负责人介绍到:“蜀沁”走的是‘品牌直营’新模式,砍去中间所有环节,无批发零售差价,无商超扣点,无高额店面租金,我们将天

然水牛皮软席从工厂直接送到消费者手中,立刻受到消费者热烈欢迎!”

然而,由于水牛皮产量的减少,原材料的上涨,货源紧张,“蜀沁”天然水牛皮软席厂家表示,活动限最后3天!望大家相互转告,莫失良机!(抢购热线:400-710-2826)

蜀沁天然牛皮席 今、明、后最后3天

■**送父母:**父母操劳了一辈子,该是舒舒服服享受晚年的时候!蜀沁天然水牛皮席,柔软、凉爽、贴合、透气、吸汗、散热,助健康,还有利于提高睡眠质量,非常适合老人使用。

■**送长辈:**送礼还是“蜀沁天然水牛皮席”,即实用又大气,长辈喜欢,健康面子都给到!

■**送客户:**送客户“蜀沁天然水牛皮席”,华贵自然、美观庄重,有档次,客户有面子,当然想着你!

■**送朋友:**“蜀沁天然水牛皮席”正常情况下,可使用50年以上,送朋友“蜀沁天然水牛皮席”,让友谊天长地久!



规格	常规价	活动价
15x195m	2998元	1499元
枕席 40x66cm	598元/张	299元/张

100%
 真皮 水牛皮 纯天然
 来自川渝地区 优质、天然、舒适
 假一罚十万

★另有1.8米天然水牛皮席特价供应,数量有限,预购从速!

抢购热线: 400-710-2826

☑电话订购 ☑送货上门 ☑货到付款 ☑免运费

【蜀沁】天然水牛皮软席 活动结束后立刻提价!

“蜀沁”天然水牛皮软席厂家直销一经推出,立即引起广大消费者的热烈欢迎!

李先生说:“牛皮席一定要买品牌的,蜀沁天然水牛皮软席畅销,品质没话说,买得放心!”

一位老大妈说:“蜀沁天然水牛皮软席质量好,价格又实在,趁现在有活动赶紧买!”

孝顺的儿女:“爸妈操劳辛苦了一辈子,买一床蜀沁天然水牛皮软席送给老人家,让他们舒舒服服过炎夏。”……

“蜀沁”天然水牛皮软席选料考究,坚持选用长江一带川渝小三峡地区上乘水牛皮,传承古法结合现代工艺,经过68道工艺流程,历经40天精制而成。

一、选料考究:精选川渝地区优质天然上乘水牛皮,皮面分布大量天然毛孔,透气、吸汗、散热、防潮、凉爽等性能极佳。

二、工艺精湛:席面纹理清晰,皮质细腻、弹性好,厚度均匀、经久耐用,能使用数十年,要让你舒服一辈子。

三、款式新颖:尊贵典雅、外观华贵自然、美观端庄。

这不,很多人都趁着“蜀沁”天然水牛皮软席厂家直销,价格实在,纷纷抢购!不过,由于水牛皮产量的减少,原材料的上涨,“蜀沁”天然水牛皮席也很难坚持现有价格。厂家表示,活动仅限最后3天,结束立刻提价!(抢购热线:400-710-2826)